

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PUERTOS. 1 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO. 2 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR. 1 Ptas. Trimestre

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes á Bancos y Sociedades, á precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo á la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
Toda la correspondencia y giroc deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LV.—NÚM. 16.914

Madrid.—Lunes 30 de Mayo de 1904

Cinco ediciones diarias

AVISO A NUESTROS CLIENTES. ES llegado el momento de conservar abrigos, pieles, boas, mantos, etc. Tercera de costumbre. 6, Esparteros, 6.

DE PETERSBURGO
LOS "JONGÜES,"
SU VIDA
Y SU TÁCTICA

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

Como en varias crónicas he dicho, los rusos están muy preocupados, más que preocupados temerosos, de que al fin China arroje la máscara; en el Almirantazgo, en el Estado Mayor, en la Prensa, en los casinos, en las tertulias, en todas partes, por toda la ciudad, no se habla de otra cosa que de los chinos. Y en fuerza de oír uno y otro día semejantes alarmas, más que con los japoneses—de quienes se habla apenas—con quien parecen estar en guerra los rusos es con el Celeste Imperio.

Me ha sido, pues, preciso dejar á los japoneses á un lado, arrinconar los libros y mapas donde mis entusiasmos periodísticos comenzaban á conocer el Japon, y emprender una segunda campaña informativa acerca de los desconocidos celestes. Así me extrañan mis lectores que, al menos hasta que se aclare esta cuestión, en lugar de rusos y japoneses vengan á sacarme de mis casillas chinos y jongües.

Comencemos por los jongües, puesto que ellos son la vanguardia de estas sombras chinas tan pavorosas; hablémos de ellos en primer lugar, ya que en primer lugar son ellos los que han arrojado la máscara, y ya que, según informes auténticos recibidos hoy de Liao-Yang, se ha descubierto una formidable conspiración, por cuya virtud los jongües, de acuerdo con los japoneses, estaban en vísperas de insurreccionarse en toda la tierra manchuriana.

Lecturas provechosas y conversaciones muy útiles me han puesto de relieve toda la importancia que la actitud de los jongües puede tener durante la guerra; y tanto por lo que llevo leído como por lo que percibo que conocen muy bien la Manchuria, han tenido la deferencia de contarme, el peligro jongües es verdaderamente serio, y los rusos, con sus alarmas, no hacen otra cosa que ponerse en la realidad.

Ha tres meses, en mi artículo *El Transiberiano y sus peligros*, hablé, por primera vez, de los jongües. Después, en sucesivas crónicas, mis impresiones tradujeron la inminencia de un conflicto grave, y no ha mucho—el 7 de mayo—titulé mi entrevista con un coronel del Estado Mayor: *Lo de China. Complicaciones. Tres años de guerra*. Hoy, según todas las noticias, se realizan mis vaticinios de *ha tres meses*; hoy, los bandos manchúes pelean, sin recato, á favor de las tropas de Kuroki; hoy el Japon tiene en las bandas jongües un aliado poderoso y la Rusia un enemigo más.

«¿Quiénes son los jongües? A fines de febrero, tras enumerar los peligros del Transiberiano, escribí yo:

«En tiempos de paz, la Manchuria es una Sierra Morena. Conque calculen ustedes ahora, cuando todo está manga por hombro, lo que será el dichoso territorio manchú.

«Como en toda la línea del Transiberiano hay pocas estaciones, y desde que se entra en la Manchuria las poquitas que hay están solas casi, nuestros buenos bandidos van llegando al andén por grupos de seis á ocho, vestidos como labradores, tan naturales, y sin promover la menor sospecha.

«Cada cual va tranquilamente al ventanillo, compra su billete de tercera y cuando llega el tren, se mete cada cual en su vagón.

«Echa el tren á andar, y como de una estación á otra transcurre un siglo, y como por muchos soldados que en el tren voyan, no llegan á veinte, y ellos, los bandidos, son siempre el doble, cuando el tren avanza por los desiertos comienzan á oírse gritos en un vagón, y luego en otro, y después en el de más allá. Para el maquinista, saltan á tierra los incantados viajeros... y van á dar en la boca del lobo. Porque á los pocos minutos el grueso de la partida los rodea y los desvalija en un santiamén.

«Esto, ya digo, en tiempos de paz. Ahora, como lo corriente es que cada tren lleve mucha tropa, los bandidos jongües se han organizado militarmente.

«Hay partidas de 500, de 1.000, de 4.000 hombres, con caballería y —¡jagárense ustedes!— hasta con artillería algunas de ellas, como la del famoso Yan-Thay.

«Como se ve, una de las moscas que más molestan á Rusia es esta de que los jongües, con dinero japonés, ó del demonio, se hayan comprado fusiles modernos y hayan requisado todos los caballos del país, al extremo de que el Estado Mayor ruso, que dará caballo á los agregados militares en campaña, ha tenido que pagar la friolera de cinco mil francos por cada potrero.

«Y de aquí una nueva, una enormísima dificultad para las tropas rusas, que han de escoger entre estos dos males: ó proteger toda la línea manchuriana del Transiberiano—para lo cual no tendría más remedio que construir, á lo largo de la vía, fuertes á no mucha distancia y con lo menos doscientos hombres de guarnición cada uno—ó dejar que los trenes sean asaltados por los manchúes.

«Lo segundo, naturalmente, es absurdo. Rusia no tiene otro medio de comunicación con su ejército de operaciones que el Transiberiano; por el Transiberiano han de ir los refuerzos, los viveres, la sanidad, todo... El Transiberiano, pues, forzadamente, fatalmente, tiene que ser atendido por Rusia, cueste lo que costare.

«Y he aquí como, por eliminación, el general Kouropatkin se va derecho al mal menor: á construir los fuertes á lo largo de la vía transiberiana. Y he aquí como los bandidos jongües le cuestan, por el pronto, á Rusia la friolera de 100.000 hombres.»

Por eso, al comenzar esta crónica, decía yo que los japoneses habían hecho pacto con el demonio. Sin perder un solo

soldado, únicamente con echar sobre el oso un puñado de moscas jongües, el oso se encuentra con 100.000 soldados menos. Muchos soldados tiene Rusia, pero á pocos golpes como este...

El lector me perdonará la reproducción que hago, más que por vanagloria profesional, porque ella aclara mucho de lo que á los jongües se refiere.

Un ingeniero constructor—que en Dalny y Port-Artur dirigió mucho tiempo las edificaciones oficiales, y que a más de conocer la Manchuria como su casa, conoce á los chinos bastante bien—me ha referido escenas verdaderamente curiosas y en las cuales se retrata admirablemente el alma brutal y novelesca de estas hordas jongües.

Cuando por el tratado de Simonsuki, Rusia ocupó la Manchuria por treinta años, los elementos radicales chinos comenzaron sus campañas rusóforas. Las autoridades chinas de Manchuria—por que bueno es saber que la ocupación rusa es una especie de protectorado y, por lo tanto, que el régimen local en Manchuria es hoy tan chino como ayer—las autoridades chinas, repito, eran cómplices de la campaña rusófora; en las aldeas manchurianas—libres, por su alejamiento y pobreza, de la fiscalización moscovita—cada casa era un club; las ferias de ganado venían á ser mitines antirusóforos y en los campos, durante las horas del calor, reuníanse los trabajadores á hablar contra Rusia.

Bien pronto semejante propaganda de ideas pasó á propaganda de acción. El bandaje jongües que antes de correr los trenes por Manchuria vivía de robos mequinos, de asaltos á los viajeros en *alegues*, de sorpresas á los ganaderos trashumantes, vió el cielo abierto con el ferrocarril. Las pequeñas partidas volantes se erocaban mas cada día; cultivadores de arroz, tejedores de lino, parias que trabajando todo el día no lograban comer apenas, acudían, como las moscas á la miel, al gran botín que los aislados trenes les brindaban.

Entonces, por la primera vez, Rusia se dió cuenta del peligro; entonces, por la vez primera, mandó el Czar patrullas para vigilar el ferrocarril, y entonces fue cuando, con gran asombro de los rusos, púsose comprobar que las partidas de jongües llevaban fusiles modernos.

«¿Cómo y cuándo y quiénes les habían proporcionado los fusiles? Y como el contrabando por mar era difícil en extremo, los rusos pensaron en el Gobierno de Pekin. ¿Saldrían de Pekin los fusiles? La diplomacia rusa puso en juego sus notas, pero los gobernantes chinos, hábiles bajo sus ropones de humildad, respondieron humildemente que no. Llegaron á más; llegaron humildemente á indignarse.

«¿Cómo es posible—decían en sus notas—que se dude de nuestra lealtad? ¿Quién puede creer que protejamos á los bandidos jongües, cuando somos nosotros sus víctimas propiciatorias?

Y como á estos clamores de indignación añadían pruebas irrecusables; como no se les podía negar que, en efecto, mandarineros, comerciantes y ganaderos chinos, eran robados y asesinados por los jongües, Rusia tuvo que conformarse y aun, por ende, que pedir á China mil perdones.

«No; los fusiles jongües no provienen de Pekin. ¿Pues de dónde procedían? Y Rusia, entonces, cargó sobre la frontera China. Eran, sin duda, los puertos coreanos, brechas por donde el contrabando entraba; positivamente Corea traicionaba al Czar; indiscutiblemente había que sentar la mano á Corea. Y ya algún general ruso hacia cuentas con el Palacio de Seul, cuando he aquí que el Gobierno petersburgués recibe nuevas dignas: los fusiles venían del Japon, y los jongües estaban en tratos con los japoneses.

«Vuelta nuevamente á las notas: vuelta el frac diplomático á arrugar sus dobleces correctos, vuelta Lansdorf á llenar de perfumes sus oficios... y vuelta, de nuevo, Rusia, á conformarse: el barón Komura negó el contrabando en redondo. ¿Pruebas? ¿Qué más pruebas sino que el Japon tenía que comprar sus fusiles á los ingleses?

«¿Vender fusiles á los jongües—venía á decir el nipón.—Para nosotros los quisiéramos!

«En estas disputas de conatos diplomáticos, llegan los galgos de la guerra. Con el combate de Chemulpo, coinciden los asaltos á los trenes; tras el primer ataque á Port-Artur vienen las hazañas jongües, y ya no solamente son asaltados los trenes, sino que las patrullas son degolladas; y ya no solamente no corren los bandidos ante una sección de soldados, sino que hacen frente á una compañía entera; y ya, en fin, no solamente llevan los jongües fusiles modernos, sino que hasta emplazan CAÑONES MODERNÍSIMOS.

El ingeniero que me da estos datos cree que las bandas jongües no sumarán más de 20.000 hombres; pero añade que, por su táctica especial, son más temibles que un ejército regular de 40.000.

Gentes vagabundas, ambiciosas, salvajes; hombres de rapaña y de crueldad; estómagos sólidos, cuerpos hechos á largas caminatas, corajones que se abren al sudor, cerebros que ante el peligro no se detienen—son 20.000 ladrones jongües los soberanos del país. Las aldeas les abren sus casas y sus provisiones; las pequeñas ciudades les avisan del enemigo; las propias autoridades chinas son sus cómplices entusiastas; pueden hacer marchas inverosímiles, prácticos, como son, del terreno; acampan donde quieren, sabiendo que donde acampen serán amigablemente acogidos; tienen por suyos los comestibles, el ganado, los escondrijos, todo; no les faltaba, para pelear, más que fusiles... y se los dan los japoneses; no pedían, para acallar sus avaricias, más que algún dinero... y los japoneses les dan dinero largo... Lo tienen, pues, todo. ¿Que han de hacer, sino pelear, para robar luego; asesinar para luego repartirse el botín? Los soldados que caen en sus manos son degollados, por odio; los oficiales, son pasados á cuchillo; por el dinero y alhajas que llevan; los convoyes son asaltados también por una avaricia feroz.

Luego, en cada aldea se hace el reparto de cada botín, y cada casa recibe parte de

la rapaña. Las autoridades chinas cobran, de cada reparto, un tanto, proporcional también. *La guerra da para todos.* ¿Que han de hacer, pues, estos aventureros feroces? ¿Cómo esperar que ni Kouropatkin, ni Alexeieff, ni el Gobierno de Pekin, ni la Emperatriz viuda, ni nadie del mundo, logre, con diplomacias, llevar á los jongües por la neutralidad?

«¿Que neutralidad quieren ustedes que guarden los cuervos en un campo sembrado de cadáveres?»

Cristóbal de Castro.
San Petersburgo, 24 mayo.

EN ARMENIA
Cinco mil degollados.

Paris 29.
(Por teléfono, de Londres.)
Hace varios días que circula en Londres la noticia de que los kurdos han vuelto á cometer en Armenia todo género de atrocidades contra los cristianos, llegando á asegurar *Daily News*, en un telegrama fechado en Baku, que habían sido degollados más de 5.000 personas, viejos y niños en su mayoría.

Añade el telegrama, que unos 15.000 kurdos recorrían el país saqueando las aldeas y cometiendo todo linaje de barbaries, siendo impotente el Gobierno turco para evitarlo.

Al mismo tiempo decía *The Times*, que el Gobierno del Sultan había desmentido esos informes, razón por la cual no os comunicó esas noticias, creyéndolas un *canard*.

Ayer llegaron á Londres correspondencias de testigos presenciales, comprobando la exactitud de los despachos publicados por *Daily News* y relatando las sangrientas escenas ocurridas en la Armenia. Bandas de kurdos recorren las poblaciones cristianas, imponiendo tributos, pegando fuego á los campos y saqueando las casas.

Si los pueblos oponen resistencia, pasan á cuchillo á los moradores, reinando tal pánico, que muchos labradores abandonan las aldeas, refugiándose en las poblaciones, que por tener guarnición están libres de las ferocidades de los kurdos.

En la última semana ascendieron, según esos informes, á más de 5.000 las víctimas de los kurdos, los cuales jamás son castigados por las tropas regulares, alegando que huyen á su presencia y que se disuelven sin dejar rastro alguno.

Preocupa tal situación y se teme que Bulgaria, Servia y Montenegro tomen cartas en el asunto, provocando un alzamiento general de cristianos, para más adelante intervenir en la contienda, planteando claramente á Turquía el *casus belli*.

El Gobierno turco continúa negando veracidad á esos informes, pero las Embajadas tienen noticias exactas de lo sucedido.

R. Blasco-Harry.

VAPOR INCENDIADO

Málaga 30.
Esta madrugada estalló un incendio en la bodega de proa del vapor *San Fernando*, atracado al muelle de Guadiaro.

Empezaron á quemar las pacas de algodón, que forman parte de su cargamento, y como dijérase que también contenía explosivos, produjose gran alarma.

Tan pronto como se inició el fuego acudieron á sofocarlo los bomberos y las dotaciones del *Destructor* y del vapor *Luis Cuadra*, pudiendo localizar el incendio antes de llegar al cargamento de alcohol y después de grandes trabajos.

También acudieron al fuego las autoridades civiles, militares y de Marina.—MOLERO.

EN BUENOS AIRES

URQUIA-BARRET

Como afirmáramos anteayer, el Sr. Urquia (*Capitán Verdades*) está ya en Madrid, de regreso de Buenos Aires, adonde fué, según nos dicen, con objeto de editar su libro acerca de nuestras últimas guerras.

Hemos procurado informarnos de lo sucedido entre el Sr. Urquia y los republicanos españoles residentes en la Argentina, resultando, según nuestras noticias, que lo sucedido fué lo siguiente:

A los pocos días de llegar el Sr. Urquia á Buenos Aires, arreció la campaña de los republicanos contra las instituciones, publicando artículos llenos de terribles injurias, las cuales fueron más tarde empleadas como argumentos en varios mitines.

Todo buen español estaba en el deber de protestar de tan injuriosas afirmaciones, que más que á la forma de Gobierno, dañan á España, y el Sr. Urquia publicó un artículo en la sección española de *El Diario*, afirmando que cuanto decían los de la Liga Republicana era una infamia, y que con la campaña solamente perseguían embaucar

á algunos bobos, para ellos obtener los resultados que se proponían.

El artículo cayó como una bomba, y de él se hizo una hoja suelta, repartiéndose profusamente entre la colonia española.

Los republicanos organizaron varias protestas contra el Sr. Urquia, y después de algunos incidentes, la Liga se declaró ofendida, nombrando su impetón un Sr. Barret, secretario de dicha Asociación.

Concortóse el duelo; pero los padrinos del Sr. Urquia se enteraron de que el Barret de la Liga Republicana era el Barret á quien descalificó en Madrid un Tribunal de honor cuando los ruidosísimos incidentes Badalona-Bocata, y que, como consecuencia del fallo, arrojó al duque de Arón.

El Sr. Urquia, entonces, se negó á batirse con el referido secretario, y rogó á la Liga Republicana que designase otro individuo.

Esperó en vano la designación; y como no era cosa de esperar años enteros, regresó á España en cuanto terminó sus asuntos.

Esa es la versión que hemos recogido de persona autorizada, pudiendo añadir que el Sr. Urquia se propone escribir un libro documentado acerca de la Liga Republicana, libro que será muy discutido y que ocasionará grandes disgustos, á juzgar por las noticias que de su contenido tenemos.

El espíritu de las tropas sigue siendo excelente, y se espera con impaciencia el desarrollo de los planes que se le achacan á Kouropatkin.

PLAN DE KOUROPATKINE
Paris 30.
Por todas las noticias que de la guerra se reciben, asegúrase que el general Kouropatkin ha emprendido un movimiento de avance, con el intento de atacar por retaguardia á los japoneses, y que al mismo tiempo ha destacado la división del general Kudatrowitch para que contenga á Kuroki y á las tropas japonesas que se dice han desembarcado en Takuchan.

Esta resolución sería de muchísima importancia, y si llegara el éxito á coronar los planes del general ruso, conseguiría este dividir en dos partes el ejército japonés, cortándole las comunicaciones entre Pitsevo y Kincheu.

LA ESCUADRA DEL BÁLTIKO
Paris 30.
Dicen de San Petersburgo que decididamente se ha resuelto que la escuadra del Báltico, dividida en dos divisiones, de cuatro acorazados y distintos cruceros cada una, salga para el Extremo Oriente el día 24 de junio.

R. Blasco.

NOTICIAS INGLESAS
Paris 30.
(Por teléfono, de Londres.)
Al *Daily Chronicle* le dicen desde Tokio, que por noticias sucesivas que llegan á aquella capital, es difícil que se encuentren en las guerras modernas nada comparable á la bravura desplegada por los japoneses en la batalla de Kincheu, pues al tomar las líneas enemigas avanzaban como en una formación, sin arredrarles el fuego enemigo que los diezaba.

Solamente al tomar una posición, que reputan en Tokio como mas fuerte que Plewta, perdieron 3.500 hombres, sin que tan grave pérdida hiciese que la tropa dejase de seguir á sus oficiales.

Los rusos perdieron, con la referida posición, 500 hombres, 68 cañones y 14 ametralladoras.

Entre las fuerzas japonesas que atacaron, las que sufrieron mayores pérdidas fueron las divisiones de Tokio y Nagoya.

Los japoneses capturaron un junco chino salido de Port-Artur, que llevaba el parte oficial describiendo la pérdida de dos torpederos rusos echados á pique, á consecuencia de la explosión de minas á la entrada del referido puerto.

MÁS NOTICIAS
UNA ORDEN DEL DÍA
Paris 30.
(Por teléfono, de Londres.)
Anuncian de Tokio que se ha podido confirmar que el acorazado *Hatsuse* fué efectivamente destruido por unas minas rusas.

En la capital japonesa se cree que el próximo combate tendrá lugar á seis mi-

han verificado su encuentro á algunas millas de Poutkchong, han interrumpido las comunicaciones telegráficas en el Sur.

LA EVACUACION DE DALNY
Paris 30.
Noticias de Chefú dicen que se puede considerar á Dalny como completamente evacuado.

Refugiados rusos que han llegado á Chefú en junco japonés, dicen que todos los objetos preciosos, municiones y la mayor parte de las tropas que había en Dalny han sido trasladados á Port-Artur.

La población ha quedado toda ella repleta de minas cargadas, que la cruzan en todas direcciones, habiendo sido destruidos los Docks y los pontones para dificultar el desembarque de los japoneses.

EL «BAYAN» CAÑONANDO
Estos mismos informes dicen que el día 24, tres torpederos rusos, acompañados de un gran barco de guerra, que se cree sea el *Bayan*, salieron de Port-Artur, dirigieron á Taitienwan, siendo probable que este barco sea el que cañoneó al ala izquierda de los japoneses cuando el ataque á Kincheu.

Los tripulantes de los juntos que han llegado á Chefú dicen que al hacer la travesía vieron en alta mar á 14 barcos japoneses que se hallaban á nueve millas de distancia de Dalny, siendo entonces probable que estos barcos hayan capturado al *Bayan*.

CAÑONERA AMERICANA
La cañonera americana *Fralich*, que se encuentra en Chefú, irá á Niou-Chang, en el caso de que los rusos abandonen esta población.

Havas.
RUMORES
Paris 30.
El corresponsal de *L'Echo de Paris*, en San Petersburgo, dice que ha sabido por un general ruso, que llegan muchos telegramas secretos, más detallados, acerca de los últimos combates.

PROCLAMA DE OKU
Paris 30.
Telegrama de Tokio diciendo que el general Oku ha hecho público un bando dirigido á los habitantes de la península de Liao-Toung, en el cual declara que el Japon se ha visto obligado á hacer armas contra Rusia en vista de la serie de agresiones que esta potencia ha cometido con China y Corea.

El Japon combate por la justicia y promete respetar las existencias de los habitantes y las propiedades, indemnizando por las casas y viveres que utilice y sean requisados, amenazando seriamente á todas las personas que presten su concurso á los rusos.

DIVERSAS MARCHAS
Dicen de Seoul que las fuerzas rusas existentes en Hainhung no pasan de 1.000 hombres con 12 cañones, si bien se espera que este destacamento sea reforzado por los cosacos, llegando á aquella población 600 caballos y 4.000 infantes.

Los rusos avanzan por dos caminos, precedidos de los exploradores, y no se sabe si tienen por objeto llegar á Pung-Yang ó á Gensan.

Según los últimos informes, las cosacas han ocupado á Poutkchong.

Un destacamento japonés ha salido hoy de Seoul para reforzar la guarnición de Gensan, de donde saldrá una columna en dirección al Norte, con objeto de detener á los rusos en su marcha.

MEDIDAS PREVENTIVAS
El representante del Japon en Seoul ha notificado al ministro de Negocios Extranjeros en Corea, que todo individuo culpable de cortar líneas telegráficas será castigado con pena de muerte.

COLUMNAS RUSAS
Segun se dice, dos columnas rusas que

504 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

XXVIII

La berlina de la Compañía General siguió al vehículo de Roberto Verniere. Este ganó los Campos Eliseos, la plaza de la Concordia, siguió los muelles hasta el puente Real, atravesó el Sena y se detuvo en la esquina de la calle de los Santos Padres.

El carruaje del desconocido, un instante retrasado por el movimiento media vuelta, estaba á veinte pasos detrás.

Roberto pagó á su cocheró y se encaminó á la calle de los Santos Padres.

El hombre que le seguía, había á su vez echado pie á tierra y se apresuró como para reunirsele.

Le vio entrar en la calle de Verneuil y llamar á la puerta del hotelito que llevaba el número 4, después desaparecer por aquella puerta, que se cerró tras él.

El perseguidor se detuvo y frunció el ceño con aire contrariado, pero se serenó muy pronto.

—Le abordará cuando salga de ahí—murmuró, y se puso en acecho, no en la calle de Verneuil, sino en la esquina de la de los Santos Padres, de la que el número 4 estaba próximo.

Aquel personaje parecía tener cincuenta años. Su áspera cabellera era de un color rojizo, mezclada de hebras blancas, así como su barba, que llevaba larga y en punta.

Las anchas alas de su sombrero flexible caían sobre sus ojos, que apenas se distinguían.

Su traje muy correcto, su aspecto, todo el conjunto de su persona, ofrecía ese sello característico que distingue al yanqui.

La puerta del número 4 había sido abierta á Roberto por un criado, que le preguntó en alemán:

—¿Qué queréis?

—Ver al barón Schwartz—contestó el fraicida en la misma lengua.

—¿Tenéis alguna carta de introducción?

—Sí.

—¿Dádmela.

—Hela aquí.

El criado la miró y dijo:

—¡Ah! Muy bien; estoy prevenido. El señor barón espera al señor...

—Me espera...—pensó Roberto.—Estaba, pues, seguro de que vendría.

—Si el señor quiere seguirme...—repuso el criado.

—Con todas las fuerzas de mi alma y de mi corazón.

—Pues bien; que ese amor te dé valor. Comprendo y apruebo tu gratitud por la señora Verniere; pero tú no tenías necesidad de la fortuna que te pro venga de ella, puesto que Enrique es rico y su fortuna será la tuya... Si, nosotros dejáremos esta casa, huirémos del peligro que tú prevés. Te alegrarás de Felipe y prevendrás á Enrique de lo que pasa.

—¿Y si me hubiese engañado? ¿Y si el peligro no existiera? ¿Si hubiese tomado por testimonios de amor simples galanterías?

—No, no te has engañado, porque lo que tú has visto lo he visto como tú, y como tú he comprendido la significación de las asiduidades de Felipe. Si no se declara, su turbación cuando se aproxima á ti, el temblor de su voz cuando te dirige la palabra, la llama que ilumina sus ojos cuando se fijan en ti, no hablan sino demasiado claramente por él. Una vez en el Parc, te veré menos frecuentemente...

—Y me olvidará—dijo con viveza Alicia.

—No cuento con ello, querida mía—replicó Matilde sonriendo;—eres demasiado encantadora para que se te olvide tan pronto; pero faltando la ocasión, el pobre Felipe no te fatigará más con sus cumplidos colidanos y quizás comprenderá que no tiene la suerte de agradarte.

—Acuérdate que tu padre ha prometido á la señora Verniere que cuando estuvieramos instalados en el Parc ella vendría á pasar una temporada con nosotros.

—Tanto mejor, porque allá abajo le será imposible no percibirse de la inteligencia que hay entre Enrique y tú. Verá que os amáis y renunciará á sus proyectos. Además, si ella no viese, yo me encargaré de abrirle los ojos.

—¿Qué bien lo arreglas todo!

—Sí... sí... déjame hacer. Lo principal es decidir á mi padre á que nos lleve lo más pronto posible al Parc-Saint-Maur. De esto también yo me encargo. Tú ya sabes el proverbio de que el que la mujer quiere, lo quiere Dios, que haré que sea cierto una vez más.

—¿Cuándo hablarás á tu padre?—preguntó vivamente Alicia.

—No lo sé, puesto que ignoro cuándo vendrá aquí; pero le escribiré al levantarnos de la mesa, y precisamente ahora tocan á almorzar...

En efecto, el tañido de la campana llamaba al comedor á los habitantes de la *villa* de Neuilly.

Las dos amigas se reunieron á la señora Verniere que salía á su encuentro.

Después del almuerzo Matilde subió á su habitación, y conforme le había decidido, escribió á su padre.

LA ORGANILLERA 501

Las de Port-Arthur, y á la Agencia Central News le dicen desde Chifu que las tropas del general Kuroki están ya en contacto con los rusos cerca de Hait-cheng, y que ya ha habido más de una escaramuza entre los cosacos y la extrema vanguardia japonesa.

Asérgase que el general Kourpaktine ha dado á sus tropas una orden del día, anunciándoles que una gran batalla se librará muy pronto, y recordándoles que toda retirada es imposible.

R. Blasco-Harry.

UNA CEREMONIA

POR LOS HEROES.—PREPARATIVOS.—LOS FÉRETROS.—LOS CHINOS.—LOS AGREGADOS NAVALES.—OVACION A LOS MINISTROS.

Telegramas de Tokio relatan con gran lujo de detalles la imponente ceremonia religiosa-militar que se ha celebrado esta tarde á las dos en la capital japonesa, en memoria de los quince oficiales que perecieron en el *Halsey* y *Yoshino*.

La relación extensamente por que es una ceremonia típica, en la que se ha desbordado el entusiasmo de un pueblo, y por que en ella han sucedido incidentes que demuestran la fraternidad de los chinos con los japoneses, desmintiendo las noticias que habían circulado acerca de sus propósitos de permanecer neutrales.

Desde ayer por la tarde, trenes especiales conduxeron á Tokio millares de japoneses, resultando los hoteles insuficientes para albergarlos y teniendo que refugiarse en los edificios públicos, que fueron abiertos, y en las pagodas. También llegaron tropas para formar parte en el cortejo y destacamentos de marinería.

Las calles estaban engalanadas con mástiles, banderas, arcos de triunfo y grandes emblemas militares, ofreciendo un espectáculo en extremo pintoresco.

El cortejo se organizó á las dos de la tarde en el Colegio Naval, dirigiéndose hacia el cementerio Aoyata, atravesando toda la ciudad.

Los restos de los héroes oficiales estaban encerrados en cuatro cajas de palastro incrustado con plata, que colocadas sobre cuevas de cañones iban escoltadas por dos batallones de infantería de marina, que daban la guardia de honor.

Sobre las cajas iban colocados cogines de seda, en los cuales, y con grandes honores militares fueron depositadas las condecoraciones concedidas *post-mortem* á los héroes tripulantes.

Inmensa muchedumbre aclamó á los ejércitos japoneses, siendo imposible formar idea en Europa de un espectáculo semejante.

Llamó poderosamente la atención, y ha sido muy comentado entre los diplomáticos europeos, la presencia en el cortejo de doce sacerdotes chinos del rito de Confucio y de otros pertenecientes al culto Budhista, los cuales formaron detras de las cuevas, celebrando las ceremonias de su rito vestidos con riquísimos trajes blancos.

Detras de ellos, y en carrozas de gala, iban las viudas y parientes de los héroes, y á continuación todo el Estado Mayor del Ejército y de la Marina, delegados de todos los cuerpos militares, representantes de los ministerios, escuelas, sindicatos obreros y representantes de las provincias.

Los agregados navales á las Embajadas se unieron al cortejo, unos durante el trayecto y otros en el cementerio de Aoyata. Los vitores y las aclamaciones al paso de las cajas que encerraban los restos mortuorios fueron atronadores, y más de doscientas mil almas llegaron hasta el cementerio escoltando los féretros, que recibieron sepultura al caer la tarde.

La Legación japonesa ha recibido un extenso telegrama dándole cuenta de la ceremonia, y añadiendo que al regresar del cementerio, la multitud se dirigió á los ministerios de Guerra y Marina, ovacionando calorosamente á los ministros.

R. Blasco.

LOS OBREROS DE CORUÑA

Coruña 29.

Por los muertos.

A las diez de la mañana, una Comisión de obreros ha concurrido al cementerio con objeto de depositar una corona de flores naturales sobre la tumba de los obreros muertos en las calles de la Coruña los días 31 y 32 de mayo de 1901.

La corona fué llevada antes de que se celebrase el mitin, pues el gobernador había prohibido que se hiciese después, para evitar manifestaciones.

El mitin.

En el circo Pardo Bazán se ha celebrado el mitin obrero, que tiene por objeto conmemorar los sucesos ocurridos los días 31 y 32 de mayo de 1901.

En el circo Pardo Bazán se ha celebrado el mitin obrero, que tiene por objeto conmemorar los sucesos ocurridos los días 31 y 32 de mayo de 1901.

En el circo Pardo Bazán se ha celebrado el mitin obrero, que tiene por objeto conmemorar los sucesos ocurridos los días 31 y 32 de mayo de 1901.

En el circo Pardo Bazán se ha celebrado el mitin obrero, que tiene por objeto conmemorar los sucesos ocurridos los días 31 y 32 de mayo de 1901.

En el circo Pardo Bazán se ha celebrado el mitin obrero, que tiene por objeto conmemorar los sucesos ocurridos los días 31 y 32 de mayo de 1901.

En el circo Pardo Bazán se ha celebrado el mitin obrero, que tiene por objeto conmemorar los sucesos ocurridos los días 31 y 32 de mayo de 1901.

En el circo Pardo Bazán se ha celebrado el mitin obrero, que tiene por objeto conmemorar los sucesos ocurridos los días 31 y 32 de mayo de 1901.

En el circo Pardo Bazán se ha celebrado el mitin obrero, que tiene por objeto conmemorar los sucesos ocurridos los días 31 y 32 de mayo de 1901.

En Kronstadt se ha descubierto un nuevo complot para hacer volar el arsenal. Otros informes publicados en diarios ingleses y franceses, demuestran que reina una gran inmoralidad en la alta administración rusa, y que no son de extrañar los descalabros sufridos por el ejército y la marina, teniendo en cuenta esos antecedentes.

SEMANA ECONOMICA

BALANCE FINANCIERO

Al fin se leyeron en el Congreso los presupuestos para 1905, y su aspecto general viene á confirmar el juicio que acerca del Sr. Osmo, como ministro de Hacienda, tenemos formado; esto es, que es un hombre laborioso, que ha hecho bastantes cosas, pero que le falta una de las más principales, que es la experiencia.

Echase de ver en la multitud de proyectos que ha querido llevar á la práctica las soluciones y procedimientos que en los libros ha aprendido, y en la timidez con que los apunta; como á quien parecen, sin duda, razonables tales expedientes, pero que no acierta á ver todo su alcance ni está completamente convencido de su eficacia.

Tal sucedió con los múltiples remedios que para mejorar el cambio y solucionar las crisis económicas parciales tiene ideados, y tal sucede con los presupuestos ayer presentados á la Cámara.

El Sr. Osmo comprende la necesidad de rebajar los tributos que gravan algunas industrias, y darles alguna expansión de movimiento; es indispensable que se abata en los artículos de más necesario consumo; está convencido de la justicia con que la agricultura pide mayor protección; sientese además solicitado por presiones á que no es posible resistir para aumentar los gastos militares, y como en sus libros habrá leído las fórmulas para resolver tales problemas, se apresura á tratar de llevarlas á la práctica, pero como de otro lado falta un plan orgánico y meditado que abrace no sólo la definición de la medicina, sino también la arbitración de los medios necesarios para componerla y aplicarla, de aquí que todos sus proyectos hayan de ser incoherentes y tímidos, una especie de microscópica reducción de lo que deberían ser.

Digalo si no por la consignación de 50.000 pesetas para promover el cultivo del algodón; de 10.000 para fomentar la producción sericícola; de 90.000 para construcciones y caminos forestales y otras cantidades por el estilo para otras atenciones que exigirían cuatro veces más para estar regularmente dotadas.

Verdad es que en su descargo tiene el constante predominio que en las esferas gubernamentales han tenido siempre entre nosotros los programas políticos sobre los económicos; de donde resulta para los ministros de Hacienda la necesidad de amoldarse á los huecos que en tales programas se les señalan, y la falta de libertad para llevar á la práctica sus propias ideas; pero eso mismo temo que proceda de la falta de verdaderos programas financieros, pues por lo regular los ministros más expertos no pasan de la categoría de aficionados, y tal calificativo es el que los citados presupuestos le ganan al Sr. Osmo.

En el número del sábado dió LA CORRESPONDENCIA un extracto con las cifras más interesantes comparadas con las consignadas en el presupuesto vigente y las realizadas en 1903. Excuso, pues, de hacerlo yo ahora, y en cuanto al examen detenido de los principales capítulos, lo haré después de un estudio más detenido, así como el de la nueva tributación de los alcoholes, punto el más interesante del proyecto por ser la fuente de donde piensa sacar el Sr. Osmo recursos para todas las mejoras tributarias y económicas y por afectar de honda manera una de las más importantes industrias de nuestro país.

Sólo apuntaré, respecto de este último proyecto, que hay que tener en cuenta por el arrendo y aproximándose por su parte los futuros monopolizadores, mediante la formación de un *trust* que ponga en sus manos toda la producción alcohólica en gran escala.

De Bolsa no hay que apuntar más que firmeza en todos los valores, con muy ligeras oscilaciones determinadas por rumores que de cuando en cuando corren sobre sucesos importantes de la guerra de Oriente, pero que apenas consiguen agitar la venta y compra de acciones á insignificantes movimientos del año.

El Interior gana 20 céntimos en la semana, quedando á 76 después de haber llegado á 76.15.

El Amortizable colizó también con firmeza toda la semana. El miércoles perdió 20 céntimos, pero volvió á recuperarlos y, aun ganó 5, llegando á 95; al cabo queda á 95.90.

Los Francos han experimentado una baja de 20 céntimos en la semana, debida al proyecto de Osmo sobre subastas del oro sobrante; pero esta baja habrá de ser muy efímera, dada la debilidad de la causa que la produce. Quedan á 38.50.

Los Tabacos quedan á 425,15 después de haber llegado á 427,50 y ganando 15 céntimos sobre la cotización del sábado anterior. Se han desvanecido los temores del libre cultivo y se aproxima el cupón.

Los Esposados á 283, sin que el dividendo anunciado de 8 duros sobre los seis repartidos, consiga llevarlos.

De Bancos, el Hispanoamericano firmó á 108. El Hipotecario, poco movido en todos sus valores, quedando las acciones á 187,50, el jueves, último día que se cotizaron; las cédulas á 100 cierran ayer á 102 y las 5 por 100 á 101. Estas últimas fenecen en octubre.

La buena marcha que acusan los balances semanales del Banco hacen subir sus acciones desde 480 á 482,35 que cierran.

En el ayer sábado acredita las siguientes variaciones en la situación de este establecimiento:

Sube el encaje de oro desde 367,90 á 368,19 millones; el de plata aumenta también 4 y medio; la cuenta de correspondientes extranjeros pasa de 41,65 á 42,33, y la de correspondientes en los pueblos de 6,60 á 6,70.

En la cartera comercial menguan los descuentos unas 70.000 pesetas y otro tanto las cuentas de crédito. En cambio crecen los préstamos unas 400.000 pesetas y 350.000 los efectos á cobrar en el día.

En el pasado la circulación fiduciaria baja cuatro millones; las cuentas corrientes ordinarias suben dos; otro tanto crecen las obligaciones á pagar en el día y menguan los depósitos en efectivo unas 150.000.

La cuenta corriente de efectivo del Tesoro importa unos 36 millones, 4 y medio más que el sábado anterior, y para atenciones ordinarias tiene 50 millones, 12 de ellos en oro.

En Barcelona reina firmeza parecida á la de Madrid, subiendo algo los ferrocarriles merced á la baja de los francos.

En el extranjero es también muy bueno el aspecto de los mercados, abundando el dinero.

En París gana nuestro Exterior 70 céntimos en la semana, quedando á 84,42.

La Renta cierra á 97,12, como el anterior sábado; los Consolidados quedan á 90,20; el 5 por 100 italiano á 103,10; el 3 por 100 portugués á 60,35, y el 4 por 100 turco á 83,35.

Los ferrocarriles españoles mejoran algo por las mismas causas que en Barcelona, quedando á 150 los Norte y á 274 los Altos. Riotinto experimentó alguna baja dentro de la semana, por el descenso en los precios del cobre; pero se repuso al fin, quedando á 1.293.

Trigos.—Las rentas lluevas, que fueron generales, no sólo en España sino también en el extranjero, han sido beneficiosas para las cosechas; por esta causa los precios siguen bajando.

Se han pagado, por reales finanza Madrid, 56 á 57; Barcelona, 47 á 48; Valladolid, 46 á 47; Medina, 46,50; Nava de Rey, 46,75; Avila, 47 á 48; Salamanca, 46 á 47, y Córdoba, 42 á 44.

Vinos.—Sigue también la tendencia á la baja por el buen aspecto de los viñedos.

En Alcañales (Ciudad Real) se han pagado á 24 reales arroba; en Cenicero (Logroño), á 25 céntimo; y en Toro á 17 á 22 lino.

En Barcelona no han variado los precios. Aceites.—Siguen el mercado y los precios en la misma situación de la anterior semana, presentando bastante buen aspecto los olivares.

Carnes.—Hay tendencia á la baja en el ganado vacuno por la abundancia de pastos, anunciándose también algunas remesas de América.

En Madrid han sido los precios por reales arroba canal: cebones gallegos, 84 á 85; vacas, 79 á 82; ternera blanca, 100 á 120; colorada, 70 á 100.

En Barcelona se han pagado por pesetas kilo canal: bueyes y vacas, 1,83; terneras, 1,85; carnos blancos del país, 2,11, y extremos monteses, 1,92.

FIRMA REGIA

Gracia y Justicia

Sigue el movimiento de magistrados. El Sr. Sánchez de Toca se ha presentado á implanar la *Justicia animal* y lo ha conseguido. He aquí la lista de los decretos firmados hoy, y que se ha facilitado á la Prensa en el ministerio:

Nombrando vicepresidente general del Patronato Real de la trata de blancas, á la condesa de Aguilar de Estrinillas.

Ampliando las disposiciones del decreto de 11 de julio de 1902 sobre la constitución del Patronato Real de la trata de blancas.

Nombrando presidente de la Audiencia de Jaén á D. José Lezama y Gutiérrez.

Idem magistrado de la provincia de Barcelona á D. Vicente Santandreu.

Idem de la de Oviedo á D. Modesto Iglesias Samartín.

Idem magistrado de la plaza de magistrado de la Territorial de Granada á D. José López y González.

Idem id. de la de Coruña á D. Enrique Hernández.

Nombrando magistrado de la Territorial de Cáceres á D. Cipriano Cereja Izquierdo.

Promoviendo á presidente de la de Santander á D. Pio Navarro Jiménez.

Idem fiscal de la de Jaén á D. Francisco de Aranda Osin.

Promoviendo á la plaza de magistrado de la Territorial de Palma á D. Enrique Barquero y Güer.

Idem á la plaza de presidente de la de Gerona á D. Francisco de Paula Renart y Golibert.

Nombrando magistrado de la de Granada á D. Manuel León Escobar.

Promoviendo á la plaza de magistrado de la Territorial de Las Palmas á D. Manuel Jesús Caramés.

Varios decretos de indultos de penas correccionales.

Estado. Autorizando al ministro para presentar á las Cortes un proyecto de ley para ratificar el Convenio de comercio y navegación entre España y Grecia.

Disponiendo el luto por S. R. A. R. la Princesa María Isabel, duquesa de Wurtemberg.

TEATRO CATALAN

“EL MISTICH”

La ovación que anoche se tributó á Santiago Rusiñol al terminar la representación de su drama *El mistich*, no se limitó á hacer salir innumerables veces al palco escénico, al final de todos los actos.

Cuando el célebre artista, acompañado de su esposa e hija, abandonaba el teatro, una parte numerosa del público que asistió á la representación y que permanecía en el *foyer* de la Comedia, aplaudió á Rusiñol calorosamente, y aplausos y aclamaciones siguieron al insigne escritor por toda la calle del Príncipe.

Rusiñol sustraiase modestamente á las aclamaciones del público, y éste, entusiasmado totalmente por el triunfo alcanzado por el autor y por su magisteral actuación, ovacionábale con más ardor.

Y fuerza es reconocer que pocas veces ha estado tan justificado el entusiasmo público. *El mistich* es, en efecto, una obra admirable. En ella, el autor insigne de *El pati blau* y *La alegría que pasa*, hace gala de su talento poderoso y de su brillante temperamento de artista y de poeta.

Edición de la Noche

Se han agotado ya los adjetivos para esta prodigiosa artista, que en cada nueva obra más acaba y perfecta. Oposto totalmente á los protagonistas de las obras interpretadas en los días anteriores, es el *Mosen Ramón* que anoche vino en la escena de la Comedia, y Borrás, cambiando, no sólo con el complejo carácter del *mistich*, sino con las dificultades que necesariamente ha de tropezar un artista en papel tan comprometido, supodiendo tales acentos de sinceridad, que subyugo y arrebató al público.

Sobrio, natural y elocuente, sin recurrir jamás á gestos de mal gusto ni rebucados efectosismos, logró conmovier al auditorio, y lo mismo en el final del acto tercero, cuando, abandonado de todos, se arrastra ante el crucifijo, como al morir, á la terminación de la obra, su labor puede calificarse de admirable.

También se hizo aplaudir en una escena la Sra. Morera, y el resto de los actores que tomaron parte en la interpretación de *El mistich* contribuyeron al triunfo de la obra, componiendo un conjunto excelente.

Es celsi y *El mistich* son dos gallardas demostraciones del intelectualismo en Cataluña, y prueban la vida y el vigor que en el teatro catalán alientan.

Ayer Iglesias, hoy Rusiñol, mañana quizá Torrendell, más tarde Crelost... ¡Ojalá que la artística semilla que el teatro catalán nos trae, arraigue y fructifique, y nuestros autores vean en el brillante grupo de artistas luchadores que contribuyen al triunfo de nuestra literatura regional, ejemplo digno de ser imitado.

José Juan CADENAS DE ESCRIMA

UNA CONTESTACIÓN

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Muy señor mío y de mi consideración más distinguida.

En el periódico de su digna dirección, y en el número correspondiente á esta noche, leo con verdadera extrañeza una carta del maestro de armas, Sr. Sanz, que se refiere á un artículo que yo escribí, tratándose de torneo nacional de esgrima, y pretendo de los párrafos en que me ocupé de la esgrima, que según el artículo, se ocuparme más de este incidente, ni molestiar más su atención, y rogándole publique esta carta en el periódico de su digna dirección, le doy por ello las más expresivas gracias, quedándole de usted atento seguro servidor, q. s. m. b.

GUIDO M. PALERÍ.

SENADO

Lunes 30. Con escasa concurrencia de senadores y ocupando el banco del Gobierno los ministros de Gracia y Justicia, y de Obras públicas, el general Azcarra abre la sesión á las tres y treinta minutos.

Llega el acta de la sesión anterior, fué aprobada.

El Presidente dedica sentidas frases en memoria de los senadores fallecidos durante el último interregno parlamentario, señores Maza y obispo de Salamanca, padre Cámara, rogando conste en acta el sentimiento del Senado.

El general López Dominguez y el ministro de Gracia y Justicia, éste en nombre del Gobierno, se asocian al sentimiento de la Cámara, el cual se acuerda que conste en el acta.

Se lee una comunicación del ministro de la Gobernación participando que el día 15 de julio se procederá á la elección parcial de un senador por la provincia eclesiástica de Valladolid.

El Presidente manifiesta que el día 2 de junio irá una Comisión á Palacio para dar el pésame á la familia real, con motivo del fallecimiento de la Reina Isabel II, á cuya ComisIÓN se podrán agregar cuantos senadores lo deseen.

El Sr. Alcala Galiano reitera los ruegos que hizo en la legislatura anterior, respecto á nuestras posesiones del Mun y á la venta de objetos artísticos españoles.

El Sr. Sanz y Escarlin aboga por la construcción de los ferrocarriles secundarios, considerándolos beneficiosos para los intereses de la nación, pidiendo al ministro de Obras públicas que les conceda una subvención, porque contribuyan á fomentar la riqueza del país.

El ministro de Obras públicas manifiesta que el Gobierno estudia con gran interés cuanto se refiere á la construcción de los ferrocarriles secundarios ó de vía estrecha, y tiene formulado acerca de ellos un proyecto de ley, que se halla pendiente de aprobación en el Congreso.

ORDEN DEL DIA. Sin discusión son aprobados los dictámenes de las Comisiones respectivas, autorizando á D. Marcial Taboada para sustituir parte de los valores con que acreditó la renta al ser admitido al ejercicio del cargo de senador, y autorizando también al ministro de Guerra para conceder al Ayuntamiento de Almería el apoyo necesario para construir una estatua á la memoria de D. Carlos Navarro Rodrigo.

Se procede al sorteo de los senadores que han de constituir la Comisión encargada de dar el pésame á la real familia.

Piada la orden del día para la sesión de mañana, pasa la Cámara á reunirse en sesión secreta á las cuatro y treinta minutos.

CONGRESO

Lunes 30. A las tres y veintidós abre la sesión el Sr. Romanos, leyendo la lista de los señores de diputados en los escaños y poca concurrencia en las tribunas.

El banco azul, desierto. El Sr. Gil Robles iba á dirigir una pregunta al Gobierno, pero no hallándose en el banco azul el Presidente del Consejo, ni el señor Juncos, que concurriría en su lugar, se retiró con el Gobierno. Se halla presente el Gobier-

Rogamos á nuestros lectores que nos acompañen á la calle de Verneuil, al despacho del jefe del servicio de informaciones de la Embajada de Alemania.

Senado y echado hacia atrás sobre el respaldo de su anchá butaca, detras de una mesa-ministro cargada de papeles y libros, el barón Guillermo Schwartz fumaba un enorme cigarro, acariciándose con la mano izquierda su hermosa barba rubia cortada en forma de abanico.

Delante de él, un joven con librea, estaba de pie, humilde, respetuoso, en la actitud del soldado prusiano ante el suboficial instructor.

Éra el criado pomeraniano que hemos visto en la calle de la Victoria al servicio del magnetizador que creia poder contar absolutamente con su lealtad y su discreción.

—He leído con atención vuestra nota—decía el barón Schwartz entre dos bocanadas de humo.—Tengo necesidad de que me deis detalles precisando los hechos de que habéis sido testigo.

—Que el señor baron se sirva preguntarme—respondió el pomeraniano,—porque me parece que no tengo nada que añadir á los términos de mi nota.

—Es Roberto Verniere quien ha ido á la casa del doctor O'Brien? —Es el mismo. No podia engañarme, puesto que lo conozco de larga fecha.

—Y esa mujer, esa cigara que iba á consultar á la sonámbula? —La ex portera de la fábrica de Ricardo Verniere. —Y es después de haber recibido á esa mujer, cuando ha tomado súbitamente la resolución de abandonar á París? —Aquella misma noche nos anunciaba su partida, y á la mañana siguiente éramos pagados y despedidos.

—Se me ha recomendado ejercer una vigilancia continua en casa del oficial de Artillería, donde he entrado como ayuda de cámara gracias á mi falsa nacionalidad de alsaciano, habiendo optado por Francia; abrir los cajones con ayuda de falsas llaves, leer toda su correspondencia, tanto como sea posible, lo que me pareceo particularmente interesante.

—Está bien; no perdís nada de vista, y sobre todo no os descuidéis de examinar con cuidado los papeles arrugados echados al cesto... en ellos, á menudo suelen descubrirse cosas preciosas... ¡los franceses son tan ligeros!

—He tratado en esté sobre grande varnos de estos papeles. —Los estudiaré. Continúa haciendo provisión. —El señor barón puede contar conmigo.

—Ahora ya no tengo necesidad de vos, Hermann. Tomad estos dos luisés y no olvidéis que si me veis alguna vez de visita en casa de vuestro amo, no debo ser más que un desconocido para vos.

—No olvidó nunca nada, señor barón. El pomeraniano se embolsó los dos luisés, saludó respetuosamente y salió del gabinete caminando hacia atrás para no volver la espalda al barón Guillermo Schwartz.

Este arrojó una mirada sobre el reloj de su gabinete. Marcaba las nueve. —Y vendrá esta mañana?

Después se puso á consultar papeles y á tomar notas. Al preguntarle á *Vendré* el jefe de la oficina de informaciones pensaba en Roberto Verniere, que hacía dos días debía haber recibido la carta que ya conocen nuestros lectores.

Al recibir aquella carta, Roberto había dicho: —Iré mañana. Pero al día siguiente, cediendo á la irresolución que era la dominante de su carácter, lo había aplazado para más tarde.

no, ya que está sentado en el banco azul el ministro de Instrucción pública.

El Sr. Gil Robles: Mi deseo es que la Cámara se ocupe, sobre el importante asunto de que se trata, palabras completamente distintas a las que escuchó de labios del ministro de Estado.

El Sr. Pereaña combate al gobernador de Alicante, porque, invocando el art. 14 de la ley de imprenta, obligó al director del periódico El Graduador, de aquella ciudad, a una retractación de lo dicho en un artículo, mandándole al efecto unas cuartillas como si fueran de la redacción, y no en forma de comunicación.

El ministro de la Gobernación contesta al dictado ministerial, defendiendo la conducta del gobernador de Alicante.

Rectifican ambos señores.

Se sienta en el banco azul el Presidente del Consejo, y se concede la palabra al señor Gil Robles.

El diputado carlista se extiende en consideraciones acerca de las negociaciones sobre la cuestión de Marruecos, y después pregunta al Gobierno si en el curso de las negociaciones llevadas entre los Gobiernos francés e inglés acerca de este asunto, España ha sido advertida por aquéllos, si, a la verdad o no, de que se estaba de pactar, interviniendo o no en el curso de las negociaciones, en caso afirmativo, por que ha sido tratada con un olímpico desdén, que para nada se ha tenido en cuenta a nuestra nación.

Después de haber delatado al derecho de gentes representado por ese convenio que viene a alterar el statu quo en el imperio del Magreb, ruega al Gobierno explique el fin de las negociaciones entabladas por España después del convenio anglofrancés.

El ministro de Estado contesta, protestando de que el diputado carlista haya calificado de afrentosa la situación creada para España por el tratado anglofrancés, cuando desconoce en absoluto lo que el Gobierno español ha hecho, el estado del asunto y las consecuencias que nuestras negociaciones pueden tener para la Patria.

Se lamenta de que no se use de la prudencia necesaria siempre en estos asuntos; pero mucho más en éste, en el cual cada palabra, cada trámite, puede ser decisivo en las consecuencias de nuestras negociaciones que se hallan ahora en el apogeo de su actividad.

«Pero, he de hacer constar—añade—que España intervino, estuvo presente en el curso de las negociaciones anglofrancés, como lo prueba el hecho de haberse mencionado a España en el convenio, en su cláusula octava.»

Añade que la cláusula segunda del convenio declara terminantemente que se ha de conservar el estado político actual del Imperio marroquí. Por lo tanto, no se altera el statu quo.

El Sr. Gil Robles: No he dicho eso. El ministro de Estado: Entonces S. S. no ha dicho nada.

Lo que debe hacerse es exigir que el Gobierno, si se está haciendo las seis horas de sesión, las emplee bien, y se abran, puntualmente a las dos de la tarde las sesiones, porque si no, sucedería que el término de las seis horas vendría a ser cerca de las diez de la noche: todo el mundo se habría marchado de la Cámara y el Gobierno podría sacar, casi sin discusión, los proyectos que tuviera por conveniente.

De esta opinión parece que participaba también el marqués de la Vega de Armijo, con quien habló una persona de confianza del Sr. Montero Ríos, y en tal actitud acudió a la reunión de la Presidencia.

BOLSA

COTIZACIONES. DIA 28 DIA 30. INTERIOR. Fin corriente, 76 05, 76 15. Idem fin próximo, 76 10, 76 20.

AMORTIZABLE. Serie F. de 50,000 ptas. nomina, 85 95, 86 05.

OTROS VALORES. Oblig. Dip. prov. de Madrid, 482, 483.

CAMBIOS. Londres vista, 35 80, 35 85.

OPERACIONES. 40 por 100 amortizable, a fin de mes, 744,500.

ULTIMOS CAMBIOS. Interior fin de mes, 76-13, Barcelona, 20.

PAR TELEGRAMA

A. HAZAS.—(Agente de cambio.) Bilbao 30.

A. C. URTEGAL.—(Corredor de comercio.) Madrid 30.

LA FERIA DE ARANJUEZ

Con gran animación dieron ayer principio las tradicionales fiestas en honor del Patrono de esta población, San Fernando.

Inauguró una hermosa afluencia de los pobres, que estuvo toda la tarde y noche animadísima, recorriendo las calles de la localidad, haciendo recorridos velocísimos.

En el teatro cantó una notable compañía de zarzuela la inspirada obra Los diamantes de la Corona, siendo muy aplaudidos sus intérpretes, y en especial los señores Vello y Albornoz y los Sres. Munáiz, Delgado y Guarro.

Para la corrida de toros hay extraordinaria animación. En el despacho de billetes forman los aficionados una verdadera cola.

El ganado es de buena línea y hace esperar una buena corrida. De Madrid, Toledo y otros puntos llegan sin cesar trenes extraordinarios, llenos de viajeros, lo cual hace aumentar por momentos la animación.

El problema de la comida se presenta un poco difícil, pues todas las fondas y merenderos están llenos, y sin embargo, muchos de los comederos, a la vez, están desahucados, haciendo un sol espeso.

Los jardines del Real Patrimonio han sido abiertos, para que los pueda visitar la gentecilla.

Señalan llegando millares de forasteros. De Madrid, Toledo, Cuenca y otros puntos llegan trones a cada momento.

Las carrocerías tienen también una proyección considerable, pues los coches, coches de todas clases, en automóviles han llegado algunos conocidos sportsmen de Madrid, haciendo recorridos velocísimos.

En los hoteles, fondas y merenderos se reúnen verdaderas batallas por la comida. Algunos excursionistas se quedarán seguramente sin comer.

Por las calles centrales de la localidad se ven, a cada momento, muchas y muchas señoras con sus sedicidimas por los sofisticados excursionistas.

El personal del Real Patrimonio y la Guardia civil, en sus respectivos deberes, están cumpliendo a las mil maravillas.

El personal de la Policía local, en sus respectivos deberes, también están cumpliendo a las mil maravillas.

Con el andar largo un pinchazo bueno y después una estocada un poco alta.

Terpero. Es negro, sacudido de carne, fino y con buenas pletas.

Quinto. Es negro, delgado, largo de enornos, y por su tipo parece un carabao.

Quinto. Es negro, delgado, largo de enornos, y por su tipo parece un carabao.

Quinto. Es negro, delgado, largo de enornos, y por su tipo parece un carabao.

Quinto. Es negro, delgado, largo de enornos, y por su tipo parece un carabao.

Quinto. Es negro, delgado, largo de enornos, y por su tipo parece un carabao.

Quinto. Es negro, delgado, largo de enornos, y por su tipo parece un carabao.

Quinto. Es negro, delgado, largo de enornos, y por su tipo parece un carabao.

Quinto. Es negro, delgado, largo de enornos, y por su tipo parece un carabao.

Quinto. Es negro, delgado, largo de enornos, y por su tipo parece un carabao.

Quinto. Es negro, delgado, largo de enornos, y por su tipo parece un carabao.

Quinto. Es negro, delgado, largo de enornos, y por su tipo parece un carabao.

Quinto. Es negro, delgado, largo de enornos, y por su tipo parece un carabao.

Quinto. Es negro, delgado, largo de enornos, y por su tipo parece un carabao.

Quinto. Es negro, delgado, largo de enornos, y por su tipo parece un carabao.

Quinto. Es negro, delgado, largo de enornos, y por su tipo parece un carabao.

Quinto. Es negro, delgado, largo de enornos, y por su tipo parece un carabao.

Quinto. Es negro, delgado, largo de enornos, y por su tipo parece un carabao.

Quinto. Es negro, delgado, largo de enornos, y por su tipo parece un carabao.

Quinto. Es negro, delgado, largo de enornos, y por su tipo parece un carabao.

Quinto. Es negro, delgado, largo de enornos, y por su tipo parece un carabao.

Quinto. Es negro, delgado, largo de enornos, y por su tipo parece un carabao.

Quinto. Es negro, delgado, largo de enornos, y por su tipo parece un carabao.

Quinto. Es negro, delgado, largo de enornos, y por su tipo parece un carabao.

A un testigo: —Bernabé era una mujer guapa? —Ergañar.

El letrado quiere aclarar su pregunta: —Quiero decir una belleza relativa, en su clase, pues claro que no hablamos de marquesas.

Conclusiones e informes. Después de la prueba documental y de una suspensión de varios minutos para que el abogado modificase sus conclusiones, empiezan los informes.

El fiscal Sr. Trasierra sostiene que se trata de un delito de homicidio con el agravante de alevosía y el atentado al arbitrio.

El defensor Sr. Rosset, ha volado el Código: tres eximentes, cuatro atenuantes y no sé si algo más.

La vista terminará mañana.

NOTICIAS

Añoche contrajeron matrimonio D. Antonio Fernández Llorens y doña María de la Soledad Martínez y Romarate.

La boda se verificó en el precioso hotel que los padres de la novia poseen en el paseo de Rosales y cuyos salones, cubiertos de ricos tapices y cuadros estaban anoche convertidos en verdaderos jardines, en los que las luces y las flores ofrecían deslumbrador conjunto.

La novia estaba hermosísima y ricamente ataviada de blanco y el novio lucía uniforme de maestrante de Granada.

Fueron padrinos el Sr. Martínez (D. Gabino), padre de la novia y doña María Dávila, y testigos el general Borbon, el conde de Guadiana, el marqués de Torre Alizares y Sres. Aranda, (D. Francisco), Roberts y Benítez (D. Leonardo).

Manifiesta la unión del penitenciario de la catedral de Palencia, que pronunció una elocuente y conmovedora plática.

Los novios, por cuya felicidad hacemos sinceros votos, salen hoy para Andalucía.

Conforme habíamos anunciado, el 31 del corriente mes termina el plazo para matricularse en las clases de Mecanografía, Tanografía, Teneduría de libros, Cálculo mercantil, reforma de libros, Francés, que el Sr. Administrador Mercantil Español, Sociedad de empleados de banca y escritorio mercantil, ha establecido en su domicilio, calle de San Miguel, 19 duplicado, bajo.

El ex ministro Sr. Dato ha pasado el día de hoy en Aranjuez, donde se celebraba la tradicional feria de San Fernando.

Los envidiosos alemanes irán mañana temprano al Escorial, y regresarán por la tarde en el sudexpreso.

El miércoles lo pasarán en Segovia.

Gran Exposición de coronas y Empresa de servicios funebres de Rubio. Concepción Jerónima, 3, tiendas y retensuelo. Telef. 50.

En la función de ayer tarde en el teatro de los Jardines, tomó parte el tenor señor Víctor Aragón, que en Marina y en La alegría de la huerta, demostró una vez más sus excelentes condiciones.

El público le hizo repetir varios números, y le aplaudió en todos ellos.

La ex Emperatriz Eugenia permanecerá aún unos días en Madrid. Luego marchará a Londres, pasando por París.

El debate sobre el acta de Ciudad Real, que tanta expectación había despertado en la alta Cámara, y que estaba anunciado para hoy, ha sufrido un aplazamiento, si bien éste será breve, pues obedeció únicamente a hallarse enfermo el ponente Sr. Alvarez Guizarro.

Esta mañana ha puesto el Sr. Maura a la firma regia un decreto del ministerio de Marina, relativo al indulto del general Garín, que ya anunciamos en ediciones anteriores.

El ex presidente del Consejo de ministros Sr. Silveira ha marchado a Málaga, donde permanecerá hasta fines de la actual semana.

Habiendo hoy el Sr. Maura con uno de nuestros redactores, le decía: —Se ha hablado ayer de la posibilidad de que el Gobierno no haga del proyecto de alcoholes cuestión de gabinete.

ejercicio del cargo de senador por la provincia de Navarra, y del Sr. López y Díaz Quijana por la de Santander.

La Comisión del Senado que, con la Mesa, irá a Palacio a dar el pésame a S. M. por el fallecimiento de la Reina doña Isabel está constituida por los siguientes señores: Abarzuza, Zavala, marqués de Montroig, marqués de Azeite, Guillón (D. Flo), Aguilera, marqués de Borja, Calbetón, marqués de Viesca de la Sierra, Landeche (D. Luis), Lañes y Morales.

Suplentes: Sres. Verdugo, conde de Agüera, conde de Orgaz, Martínez Pardo, Olivares y Semprún y Pombó.

Las Secciones del Senado elegirán mañana la Comisión que ha de entender en la declaración de derechos pasivos a las viudas y huérfanos de los gobernadores civiles.

Los senadores y diputados por Extremadura gestionan cerca del ministro de Agricultura que la Granja experimental agrícola creada para la Mancha y Extremadura se establezca en Badajoz.

Se han reunido esta tarde los señores conde de San Bernardo, Zorita y vizconde de Eza, que forman la Comisión ejecutiva del grupo de diputados agrícolas, acordando convocar a éstos a una reunión general para tratar de los proyectos que afectan a la agricultura, como son los alcoholes, ferrocarriles secundarios y catastro parcelario.

Mañana a las doce de la tarde, tendrá una conferencia con el ministro de Hacienda la Comisión de alcoholeros, con objeto de ver la manera de llegar a una fórmula de arreglo entre los intereses que estos representan y el proyecto del Sr. Osma.

Esta tarde se han reunido, en una de las secciones del Congreso, los senadores y diputados por las tres provincias aragonesas, para ocuparse de la cuestión relativa al ferrocarril de Canfranc.

Los señores Senadores y diputados por la provincia de Aragón, han acordado activar la realización de las obras en Jaca, hasta la embocadura del túnel en proyecto y oponerse a toda variación que represente la anteposición de cualquier otra línea transpirenaica, manteniendo el primitivo convenio, que establece la simultaneidad entre la línea del Canfranc y la del Noguera-Pallaresa, sustituida hoy por Dax-Piçegordá.

El conde de San Bernardo, presidente de la Comisión nombrada por el ministro de Hacienda para dictaminar acerca del cultivo del tabaco en España, por acuerdo de dicha Comisión, y con el deseo del mayor acierto, ruega por nuestro conducto a quienes se interesen en el asunto, que sirvan informando de palabra o por escrito, haciendo las observaciones que se les ocurran respecto del mencionado cultivo.

Se ha reunido esta tarde en el Congreso la Comisión que entiende en el proyecto de reforma de la Marina, dedicándose a examinar con detenimiento el proyecto en relación con las opiniones emitidas por las diferentes personas que acudieron a la información pública.

Mañana, probablemente, se volverá a reunir dicha Comisión para continuar el estudio del proyecto y comenzar, si es posible, la redacción del dictamen.

El País de hoy confirma nuestra información de anoche acerca de un almuerzo republicano celebrado ayer en Madrid y publica el texto del telegrama a que hacíamos referencia, dirigido a M. Combes.

De las líneas que El País consagra a este asunto, también resulta confirmada la existencia de una asociación o grupo bajo la denominación de «Amigos de Ruiz Zorrilla».

Según nuestras noticias, en las diversas reuniones que viene celebrando esta Asociación, la cual se extiende ya por provincias, donde parece que cuenta con numerosas adhesiones, la mayoría de los amigos de Ruiz Zorrilla manifiestan disgustados por la actitud que se observa en los elementos directivos de la Unión republicana, después de aquellos fogosos discursos en que muchos de los actuales diputados del partido prometían la República en breve plazo al pedir sus votos a los electores.

Más de dos horas ha estado esta tarde reunido en el Congreso la Comisión de presupuestos.

Acudió, para informar ante ella en lo que respecta al proyecto de alcoholes, el ministro de Hacienda.

El informe de éste duró próximamente hora y media, y no se propuso otro objeto el Sr. Osma que el de explicar los fundamentos del proyecto y exponer las modificaciones que se proponen a la Comisión para que las incluyese en el dictamen.

Accepta el ministro el margen diferencial entre el alcohol industrial y el vinico propuesto por los productores en la reunión que en marzo tuvieron, con un exceso en favor de éstos de 2,50 pesetas por hectolitro.

Se muestra de acuerdo con la intervención mutua de los fabricantes en cuanto tenga relación con la recaudación del impuesto.

Considera comprendido en la clasificación del aguardiente el alcohol de 65°, y rebaja para los licoreros el impuesto de Consumos en 10 pesetas por hectolitro.

Expuso el Sr. Osma la necesidad de no poder prescindir de la fiscalización para evitar el fraude y su opinión favorable a la extensión para el alcohol denaturado.

La última resolución de la Comisión redactada en el dictamen, con arreglo a las variaciones que en su proyecto ha introducido el Sr. Osma.

El dictamen contiene, de acuerdo con el ministro, diferencias con el proyecto primitivo en la tarifa A del art. 3.º, en la B y en la C del citado artículo.

La tarifa A quedará redactada en la siguiente forma: El aguardiente de vino neutro, hectolitro, 10 pesetas.

fanteria siberiana y compañía de artillería de marina, que manejaban cañones probablemente desembarcados de los buques de guerra.

Los japoneses eran 75.000, 15 sean las divisiones primera, tercera y cuarta, con 200 piezas de artillería, apoyados además por el fuego de gran número de torpederos y cañoneros de la escuadra.

Las pérdidas en muertos han sido 500 por los rusos, y 3.500 por los japoneses. Los heridos son numerosísimos por uno y otra parte.

LO QUE DICE OKU

(Por teléfono, de Londres.) The Daily Telegraph publica el informe, que desde Tokio le telegrafía su corresponsal, relativo a la descripción que de la batalla de Kinchen ha hecho el general Oku, y que hasta ahora es el relato más completo que hay de la batalla.

Dice el general Oku que el 25 ya habían terminado los preparativos; que la cuarta división ocupaba la derecha de la línea, la primera el centro y la tercera la izquierda, y que en esa formación emprendieron el movimiento de avance sobre Kinchen y Naushan.

«Nuestras fuerzas atacaron inmediatamente a Kinchen, el cual fué tomado después de una vigorosa resistencia.

A las cuatro y cuarenta de la mañana se principió el ataque a Naushan; pero la espesa niebla reinante impidió la colocación de las baterías, y sólo una hora después cuatro buques nuestros comenzaron el fuego sobre los rusos, que respondieron aisladamente.

Tres horas después, el fuego de la artillería rusa se hizo más lento, y entonces empezó el avance de nuestra infantería, la cual, a pesar de que los rusos redoblaron su resistencia, ocupó unas posiciones a 500 y 300 metros de las líneas enemigas.

A las once los cañones rusos ya no disparaban, excepto dos baterías de tiro rápido situadas en las alturas de Nashiain, que nuestros barcos cañoneaban desde el mar.

La tercera división estuvo expuesta al fuego enemigo hasta las siete, mientras algunos cañones rusos, disparando a 700 metros, hacían inútil el fuego de nuestras baterías.

El grueso del ataque verificóse contra la posición de Naushan, situada sobre el pico de una montaña, con trincheras de muros almenados, y fortificada con arreglo al arte militar moderno.

Los rusos tenían 70 cañones, de los cuales ocho eran de los grandes de marina, y además disponían de minas, pozos y redes de alambres.

Nuestros cañones de tiro rápido tuvieron que hacer suprimos esfuerzos para apagar el fuego de los rusos que ocupaban estas posiciones.

Llegaba la noche, y casi no habíamos avanzado nada; únicamente la tercera división había adelantado bastante, pero en cambio estaba casi rodeada por el enemigo, que avanzo su infantería, intentando un contraataque.

Comenzaba a faltarnos municiones para la artillería, y ya pensábamos en la retirada, cuando decidimos hacer un último esfuerzo en masa.

Concentramos nuestros cañones en un mismo punto, y la primera división, con valor increíble, lanzóse al ataque sin retroceder un solo paso, a pesar de las grandes pérdidas que sufría.

Nuestros buques cañonearon vigorosamente el flanco izquierdo enemigo, y entonces pudimos ganar las alturas, lanzando gritos de entusiasmo.

La primera y tercera división, saltando por encima de los cadáveres de sus soldados, llegaron a las trincheras rusas, y entablaron un combate cuerpo a cuerpo, con el revólver, la bayoneta y la espada.

Finalmente los rusos se retiraron, y el sol poniente pudo ver flotar triunfante la bandera del Sol Naciente sobre aquellas alturas que dominan el istmo de Kinchen, mientras los rusos huían a Port-Arthur, perseguidos por parte de nuestros soldados, y por los proyectiles de nuestros cañones.

Al ocupar la posición nuestras tropas rompieron en un atronador aplauso y luego acamparon para reposar de las fatigas de tan sangrienta jornada.

Los rusos abandonaron su artillería y 500 muertos, y nosotros contamos, entre nuestras bajas, los cadáveres de 3.500 hombres.

R. Blasco-Harry.

Avisos útiles. Sociedad General Azucarera de España. Esta Sociedad proveyerá por concurso las plazas de agentes comerciales.

Los que las soluciones deben dirigirse hasta el 8 de junio próximo a las Direcciones regionales de Granada, Zaragoza y Gijón, a la Agencia comercial de Barcelona o a la Dirección general (Montabán, 6.º), donde se facilitan boletines en que constan las plazas en que se necesitan agentes y sus sueldos, expresando en la solicitud los comerciantes o fabricantes a quienes hayan servido y las casas o personas que puedan dar referencias.

Los agentes, además del sueldo, podrán disfrutar de la gratificación que se les asigna por fin de cada ejercicio.—El secretario, J. Guillén Sol.

GRAN OCASIÓN. Si quieren comprar barato los géneros de punto y telas blancas, visitar la Gran liquidación de los Almacenes de la calle de Arenal, 22, y San Martín, 1, frente a la de Bordadores.

Lease anuncio. AGUAS DE COSLADA en la cuarta plana. To. garganta. PASTILLAS CRESPO.

Jarabe de Heroína. Del Dr. Madariaga. Según testimonio de muchos señores médicos de Madrid y de provincias que lo han experimentado y lo recetan, el Jarabe benzoquinámico con heroína del Dr. Madariaga, en cuya preparación se utilizan los más recientes descubrimientos de la ciencia, es un excelente calmante de los dolores, y un excelente curativo de las afecciones catarrales del aparato respiratorio, de las de carácter gripal inclusive, efectos terapéuticos que se derivan de su especial, original y poderosa base balsámica, reforzada con el nuevo e inimitable calmante.

Constituye un valiosísimo auxiliar de los Sanatorios para la curación de la tuberculosis.—Frasco, 3 pesetas.—Farmacias del autor, plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales de España.

CEREVISINA FITA. La mejor levadura de cerveza. Dpto. Martín y Durán, Tetuán, 3. P. Velasco C. Mayor, 18.

OPINION DEL SR. MONTERO RIOS

Hemos tenido el gusto de hablar acerca de este asunto con el Sr. Montero Ríos, a lo cual nos ha manifestado que un vez que el Gobierno cree necesario en el curso, el partido liberal democrático no puede negarse a atender a dicha petición, porque sería echar sobre sí la responsabilidad de que no se decidieran o aprobaran los proyectos que el Gobierno juzga buenos para el país, y ya hay bastante desconfianza en la nación respecto de las negociaciones parlamentarias y del papel de las Cortes, para que nosotros—dijo—carguemos con la responsabilidad de aumentar esta odiosidad.

EL VIAJE DEL REY A PARIS

Aunque el Sr. Maura lo niegue (y nosotros mismos, en prueba de imparcialidad, hemos publicado su negativa); aunque el Sr. Maura lo niegue, es positivo que están entabladas las negociaciones referentes al viaje a París de Dña Alfonso XIII.

Es probable que el viaje se verifique a fines del próximo junio o a principios de julio, es seguro que la visita será solamente a París, y no de paso para otra nación ni de regreso de ella, pues en este caso el Gobierno no consideraría la visita del Rey, como hecha a la nación francesa.

Esto es lo que hay de exacto en las negociaciones del viaje del Rey, por más que el Gobierno quiera negarlo.

Las sesiones de seis horas. Hemos tenido el gusto de hablar acerca de este asunto con el Sr. Montero Ríos, a lo cual nos ha manifestado que un vez que el Gobierno cree necesario en el curso, el partido liberal democrático no puede negarse a atender a dicha petición, porque sería echar sobre sí la responsabilidad de que no se decidieran o aprobaran los proyectos que el Gobierno juzga buenos para el país, y ya hay bastante desconfianza en la nación respecto de las negociaciones parlamentarias y del papel de las Cortes, para que nosotros—dijo—carguemos con la responsabilidad de aumentar esta odiosidad.

Se reciben anuncios y suscripciones

Carrera de San Jerónimo, núm 10
Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

Espectáculos del 31

Comedia -9. (Compañía catalana). - El caño del...
Zarzuela - 3 y 4. - El Mississippi. - Bohemios. - Venus-Salón. - Gloria Pura.
Apolo. - 8 y 4. - El abuelito. - El labor de graneros. - De vuelta del Vi...

En San Pascual, Escuelas de Caridad, Carboneras y Espíritu Santo, Jubileo perpetuo.
En San José, ídem íd., Sr. Manzanedo.
En la parroquia de Santa Bárbara, ídem íd., a las cinco y media, padre Ramón...

Oficiará el coro, durante la novena, la venerable Comunidad.
Los días 3, 4 y 5 se gana en esta iglesia la indulgencia plenaria de Cuarenta Horas.
GOBIERNO MILITAR
Orden de la plaza para el día 31 de mayo.
Parada: Covadonga, León, Figueras y Arapiles.
Jefe de parada: Señor teniente coronel de Estado Mayor, D. Francisco Fernández...

SANTAL MIDY
Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS
Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.
Cada Cápsula lleva el nombre MIDY
PARIS, 8, rue Vienne, y en las principales Farmacias.

GUARDAMUEBLES
de Santiago López Maroto. Espaciosos y bien ventilados locales para la conservación de toda clase de muebles y objetos. PUNTELAS, 28.
AVISOS: LEGANILLOS, 37

Liquidación verdad
Por defunción se realizan todos los muebles de ATOCHA, 113.
Urge la venta en cinco días.
INYECCIÓN
vegeto-mineral de Heredia, Curación pronta y radical de los riñones, por anticuaciones que cursan. FARMACIA DE PEDIDOS: HEREDIA, SALAMANCA.

Dinero a empleados de Aduanas
Madrid y provincias. Hieras, 6, pral. dcha. De 10 a 12 y 4 a 9.
RESGUARDOS DE FIANZAS
públicas, adelanta cantidades sobre el capital a los intereses. - SALUD, 19, 1.

Almacén de muebles LA COPIANZA
La verdad en bondad y baratura, encontrará el que visite estos almacenes, en competencia con los Palacios y Hoteles, de anuncios tan pomposos. - UNA, 41. - Teléfono 1.589. - LUNA, 1.

ACADEMIA LAGUILHOAT
Clases durante el verano de Contabilidad, Cálculos Mercantiles, Calligrafía, Escritura a máquina, idiomas Inglés, Francés y Alemán.
San Bernardo, 13, principal.

PARA VERANEAR
Alquiler hotel a orilla del mar en la carretera de Villavieja a Carril (Pontevedra), bien amueblado, con agua en todas las habitaciones, baño, luz eléctrica y cochera.
Baños: Jorge Juan, 25, principal izquierda. De 1 a 3.

HOTEL
en Gijón se vende. Bien situado. Datos y precio: calle de San Lorenzo, 3. Rivas. De 6 a 8 tarde.
COCHES
de todas clases y guarniciones. Bravo Murillo, 7

SANTAL MIDY
Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS
Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.
Cada Cápsula lleva el nombre MIDY
PARIS, 8, rue Vienne, y en las principales Farmacias.

NUEVA LUZ DE ALCOHOL
Gran intensidad; seguridad absoluta. Reforma de las lámparas de petróleo
PRECIADOS, 9, MADRID

CHOCOLATES Y DULCES DE
MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ
MADRID - ESCORIAL. Oficinas. Palma alta 8 MADRID

AGENCIA FUNEBRE MILITAR
DE
MANUEL LÓPEZ DE LAS HERAS
CLAUDIO COELLO, NÚM. 46
TELÉFONO 2.067
Casa especial para entierros de gran lujo, traslados y coronas.
SERVICIO PERMANENTE

ELECTRICIDAD
ALUMBRADO, TRACCIÓN, TRANSPORTE, GRUPOS, EXTRACTORES, LOCOMOTORAS MINERAS, MÁQUINAS, MÓVILES, APLICACIONES, ELECTRO MECANICAS
SOCIEDAD ESPAÑOLA OERLIKON
PRÍNCIPE, 30.-MADRID.-MUERTAS, 11.

AGUAS DE ALZOLA
(GUIPÚZCOA)
ESPECIALÍSIMAS PARA LAS VIAS URINARIAS
TEMPORADA OFICIAL: DE 15 DE JUNIO A 15 DE SEPTIEMBRE
Depósito Central en Madrid: Aduana 85, Droguería, donde se facilitan memorias y prospectos.

ERISPELA
vinosa y sarapion. Admirable bálsamo. Efecto del Dr. F. de la siempre al que queda en las indolentes. Farmacia, 3 pesetas.
SOLARIS CERCA GIBEL CAST.
D. Serrano, Almirante, 18, pral.
Barbieri, núm. 18.

VENTA DE COCHES
nuevos y usados. Hay modelo. Barbieri, núm. 18.
REGALO DE FIESTAS
por 1 peseta gorilas de baño: de 25 a 60 pts. sombreros moda. Venta de retales. Estudios, 8.

NIÑOS, pesetas
trajes drill; en alpaca, trajes, piques, estambres y lanillas, todo cuanto desee el buen gusto. «EL INFANTE».
Preciados, 26.

Omega
Reloj de precisión, el mejor copio hasta la fecha en todo el mundo. -Grandes premios en todas las Exposiciones; medallas de oro en la última de París. De venta en las buenas relojerías.

Al 1 por 100
dinero por suscripciones y papelería del Norte. -Capellanes, número 1 y Fuencarral, 12.

NO COMPRAR LOZA
crystal y útiles farmacia, sin ver en la liquidación, Jacometrezo, 44, antes Concepción Jerónima.

VENDO MAQUINA VAPOR DE
25 caballos, con condensación y una caldera, hogar interior, de 25 metros de superficie. Bazán: Magdalena, 40. 1.º izqda.

DINERO
Todo su valor por alhajas, papelería del Norte, repas, pianos, etc. casa es la que MENOS INTERESES lleva. Venta de los mismos con positivas ventajas. Príncipe, 2, bral. (Cuatro Calles.)

CUARTO ANIVERSARIO
DE
D. FEDERICO BREMÓN DE LANCHAS
ABOGADO DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID
Que falleció el día 25 de julio de 1900.
R. I. P.

SUPPLICAN a sus numerosos amigos se sirvan asistir al funeral que por su alma se celebrará en la parroquia de San Ginés, el día 1.º de junio, a las once de la mañana.

Todas las misas que se digan dicho día en la expresada parroquia, serán en sufragio del finado.
No se reparten esquelas.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA

SUPERIORES A TODAS SUS SIMILARES POR SU MARAVILLOSA COMPOSICION
SALINAS, SULFATADO-SÓDICAS, MAGNÉSICAS, POTÁSICAS Y LITÍNICAS
ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR CAJAL

SUS EFECTOS VARIAN SEGUN LA DOSIS Y FORMA DE EMPLEARLAS
Como PURGANTE: En ayunas, de 100 a 150 gramos. - Como LAXANTE: Por la mañana, de 35 a 40 gramos.
Obran contra estreñimientos, infartos del hígado, afecciones del estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la paresia intestinal.

Son de gran eficacia en las enfermedades de la piel y de la vista, simultaneando su uso externo y sus aplicaciones tópicas con el uso interno. La dosis varía según la susceptibilidad individual y modificaciones que en un mismo individuo produzca el uso de tan excelentes aguas. Las que, muy al contrario de lo que ocurre con algunas de sus similares (que cada vez debe aumentarse la dosis), se hacen menos necesarias con la frecuencia de su uso, por la normalidad que producen en las funciones del organismo. Estas aguas están muy recomendadas por eminencias médicas, por ser

DEPURATIVAS, ANTIESCROFULOSAS, ANTIBILIOSAS, ANTIHERPÉTICAS, ANTISIFILÍTICAS
Y PURGANTES DE PRIMER ORDEN

Depósito Central y Oficinas: Calle de Quintana, núm. 25, Madrid; y único depositario para Madrid D. Guillermo García, Capellanes, núm. 1.
De venta en Farmacias y Droguerías.